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Ce cahier des annexes constitue un complément de la deuxième étude Juvenir « Le bon 
choix de formation? - motifs, charges et satisfaction des jeunes suisses lors du choix de 
l'apprentissage professionnel ». Les évaluations de base et descriptions des différences 
importantes du point de vue des antécédents sociodémographiques des jeunes sont 
comprises dans l'étude principale. Les représentations suivantes donnent une notion 
détaillée, en complément de l'étude principale, de la différenciation selon les différents 
antécédents sociodémographiques et spécifiques à la formation des jeunes (p. ex. sexe, 
âge, région linguistique, éducation dans le deuxième cycle II).1 

 

                                                
1  Le questionnement en ligne a été réalisé par l'institut « LINK Institut für Markt- und Sozialforschung » (institut d'études de 

marché et d’études sociales). Entre le 30 janvier et le 12 février 2013, 514 jeunes ont été questionnés au total en Suisse. 
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1) Formation professionnelle ou école de maturité 

Question A1 : Qu'avez-vous fait tout de suite après l'école obligatoire (après la fin de 
la 9ème année scolaire)? 

A 1: Premier choix de formation selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 2: Premier choix de formation selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 3: Premier choix de formation selon la région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 4: Premier choix de formation selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 5: Premier choix de formation selon le pays et la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 6: Premier choix de formation selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question B1/F1 : Quelle sorte d'apprentissage avez-vous commencé? (Uniquement les 
jeunes ayant choisi une formation professionnelle.) 

A 7: Type de formation professionnelle selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 8: Type de formation professionnelle selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

28 30

59 58

10 11
2
1 1

0

20

40

60

80

100

Garçons
(N=134)

Filles
(N=99)

Autre

formation en alternance, AFP

Ecole professionnelle à plein 
temps

Apprentissage avec cours de 
maturité professionnelle

Apprentissage sans cours de 
maturité professionnelle

14
22

12

30
39

29
42

86 70
82

53

52

51

47

4
6

15
9

18 5
4 52 2

0

20

40

60

80

100

15 ans
(N=7)

16 ans
(N=23)

17 ans
(N=34)

18 ans
(N=47)

19 ans
(N=33)

20 ans
(N=51)

21 ans
(N=38)

Autre

formation en 
alternance, AFP

Ecole professionnelle 
à plein temps

Apprentissage avec 
cours de maturité 
professionnelle

Apprentissage sans 
cours de maturité 
professionnelle



 

5 
 

A 9: Type de formation professionnelle selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 10: Type de formation professionnelle selon le pays et la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 11: Type de formation professionnelle selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question B2 : Quel est le domaine d’activité que vous avez choisi pour votre 
formation? (Uniquement les jeunes ayant choisi une formation professionnelle.) 

A 12: Spécialisation selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 13: Spécialisation selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 14: Spécialisation selon la région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 15: Spécialisation selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 16: Spécialisation selon le pays et la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 17: Spécialisation selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes.  
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2) Raisons ayant entraîné le choix de cette formation 

Question B3: Quel sont les raisons qui vous ont poussé(e) à faire un apprentissage 
plutôt que de continuer les études? (Uniquement les jeunes ayant choisi une formation 
professionnelle.) 

A 18: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Garçons
(N=133)

Filles
(N=98)
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A 19: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le groupe d'âge en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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0 20 40 60 80 100

Pouvoir accéder plus tard à ma profession 
souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Moins de 18 
ans
(N=64)

18 ans et plus
(N=167)
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A 20: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon la région linguistique en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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5
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22

25

10

44

13

11
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Pouvoir accéder plus tard à ma profession 
souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Suisse alémanique 
(N=175)

Suisse romande 
(N=44)

Tessin
(N=9)
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A 21: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le type de quartier en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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60

55

11

40

5

8

0 20 40 60 80 100

Pouvoir accéder plus tard à ma profession 
souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Centre urbain
(N=47)

Agglomération
(N=95)

Commune rurale
(N=91)
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A 22: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le pays et la société 
d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pouvoir accéder plus tard à ma profession 
souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Jeunes issus de 
lʼimmigration
(N=64)

Jeunes d’origine 
suisse
(N=167)
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A 23: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le type de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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36

18

14

4

29

14

0 20 40 60 80 100

Pouvoir accéder plus tard à ma profession 
souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma vie 
le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Apprentissage 
sans cours de 
maturité 
professionnelle 
(N=68)

Apprentissage 
avec cours de 
maturité 
professionnelle
(N=136)

Ecole 
professionnelle à 
plein temps 
(N=22)



 

16 
 

A 24: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon la spécialisation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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59

74

23

37

15

8

79

93

51

49

60

18

43

5

13

74
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13

40
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19
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71

63

42

17

17

4

8

77
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62

50

62

15

48

12

12

0 20 40 60 80 100

Pouvoir accéder plus tard à ma 
profession souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma 
vie le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Economie/ gestion
(N=69)

Bâtiment/ artisanat
(N=27)

Techniques
(N=58)

Commerce/ gastronomie
(N=27)

Santé/ af faires sociales
(N=24)

Autres
(N=26)
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A 25: Raisons en faveur d'un apprentissage professionnel selon le niveau de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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11
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Pouvoir accéder plus tard à ma 
profession souhaitée. 

Pouvoir faire quelque chose qui 
corresponde à mes points forts. 

Etre autonome le plus vite possible et 
gagner moi-même ma vie.

Gagner de l'argent déjà pendant ma 
formation. 

Je ne voulais pas aller plus longtemps à 
l'école.  

La crainte de ne pas réussir à la f in des 
études. 

L'opinion / recommandation de mes 
parents. 

Mes parents voulaient que je gagne ma 
vie le plus vite possible.

Mes meilleur(e)s ami(e)s se sont aussi 
décidé(e)s pour une formation. 

Formation est f ini
(N=109)

Formation est en 
cours 
(N=117)
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Question B4 : Dans quelle mesure les affirmations suivantes conviennent-elles au 
choix de votre formation? (Uniquement les jeunes ayant choisi une formation 
professionnelle.) 

A 26: Motivations de la décision selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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24
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38
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33

18

37

56

17
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine 

professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus 

tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur 
les dif férentes formations professionnelles, p.ex. 

auprès de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je 
n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour 

pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Garçons
(N=133)

Filles
(N=98)
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A 27: Fondements de la décision selon le groupe d'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine 

professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus 

tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur 
les dif férentes formations professionnelles, p.ex. 

auprès de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je 
n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour 

pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Moins de 18 ans
(N=64)

18 ans et plus
(N=167)
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A 28: Fondements de la décision selon la région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et de 
ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, continuer 
de façon durable dans le domaine professionnel 

choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus 

tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur les 
dif férentes formations professionnelles, p.ex. auprès 

de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je n'ai 
pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour 

pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions lors 
du choix de ma formation.

Suisse alémanique 
(N=175)

Suisse romande 
(N=44)

Tessin
(N=9)
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A 29: Fondements de la décision selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine 

professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus 

tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur 
les dif férentes formations professionnelles, p.ex. 

auprès de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je 
n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour 

pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Centre urbain
(N=47)
Agglomération
(N=95)
Commune rurale
(N=91)
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A 30: Fondements de la décision selon le pays et la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine 

professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie 

plus tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de 
formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie 
sur les dif férentes formations professionnelles, 

p.ex. auprès de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais 
je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de 
maturité, mais mes notes n'étaient pas assez 

bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une 
école professionnelle proche de mon domicile, 

pour pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Jeunes issus de 
lʼimmigration
(N=64)

Jeunes d’origine 
suisse
(N=167)
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A 31: Fondements de la décision selon le type de formation en pourcentage 
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J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine 

professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus 

tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur 
les dif férentes formations professionnelles, p.ex. 

auprès de conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je 
n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour 

pouvoir continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Apprentissage sans 
cours de maturité 
professionnelle 
(N=68)

Apprentissage avec 
cours de maturité 
professionnelle
(N=136)

Ecole 
professionnelle à 
plein temps 
(N=22)
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Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 32: Fondements de la décision selon la spécialisation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

70

68

33

70

41

69

80

90

13

32

24

30

67

14

85

68

28

50

42

75

77

96

4

32

8

46

58

15

73

72

24

54

44

66

72

95

9

19

9

22

54

16

85

58

37

46

54

73

52

81

19

50

11

44

54

30

71

78

21

54

29

75

88

96

13

25

8

25

54

21

85

52

42

38

64

72

88

85

4

40

19

32

64

32

0 20 40 60 80 100

J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et de ne 
pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, continuer de 
façon durable dans le domaine professionnel choisi.

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le choix 
de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie plus tard.

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une place 
de travail sûre et de longue durée. 

Je me suis renseigné(e) de façon approfondie sur les 
dif férentes formations professionnelles, p.ex. auprès de 

conseillers en orientation. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je n'ai 
pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, mais 
mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour pouvoir 

continuer à vivre à la maison.

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions lors du 
choix de ma formation.

Economie/ gestion
(N=69)

Bâtiment/ artisanat
(N=27)

Techniques
(N=58)

Commerce/ gastronomie
(N=27)

Santé/ af faires sociales
(N=24)

Autres
(N=26)
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A 33: Fondements de la décision selon le niveau de formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

  

75

67

26

50

43

64

75

90

11

32

12

27

62

21

78

68

32

61

47

77

79

92

9

28

17

33

58

17

0 20 40 60 80 100

J'étais sûr(e) de vouloir faire un apprentissage et 
de ne pas continuer les études.  

J'étais sûr(e) de vouloir, après la formation, 
continuer de façon durable dans le domaine …

J'aurais volontiers attendu plus tard pour faire le 
choix de ma profession.

Il était important pour moi qu'avec ma formation 
professionnelle, je puisse bien gagner ma vie …

J'ai hésité entre plusieurs domaines de formation. 

Il était important pour moi d'obtenir plus tard une 
place de travail sûre et de longue durée. 

J'ai choisi la formation qui m'intéressait le plus. 

J'aurais préféré faire une autre formation, mais je 
n'ai pas trouvé de place d'apprentissage. 

Je voulais facilement trouver une place 
d'apprentissage.

J'aurais préféré f réquenter une école de maturité, 
mais mes notes n'étaient pas assez bonnes. 

J'avais peur de faire un mauvais choix.

J'ai choisi une entreprise de formation / une école 
professionnelle proche de mon domicile, pour …

Je ne me suis pas posé beaucoup de questions 
lors du choix de ma formation.

Formation est 
f ini
(N=109)

Formation est 
en cours 
(N=117)
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Question G1 : Dans quelle mesure les raisons suivantes ont-elles eu un impact sur 
votre choix de poursuivre des études plutôt que de faire une formation 
professionnelle? (Uniquement les jeunes ayant choisi une école de maturité.) 

A 34: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon le 
sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pour la profession que je souhaite, on a 
besoin de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais 
faire professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités 
de gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et 

des Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué 
les études. 

Garçons
(N=115)

Filles
(N=157)
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A 35: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon le 
groupe d'âge en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pour la profession que je souhaite, on a 
besoin de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais 
faire professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités 
de gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et 

des Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué 
les études. 

Moins de 18 
ans
(N=79)
18 ans et plus
(N=193)
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A 36: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon la 
région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

79

77

22

64

87

44

67

14

89

14

90

76

7

42

88

54

74

27

78

18

93

100

21

40

87

67

93

14

87

20

0 20 40 60 80 100

Pour la profession que je souhaite, on a besoin 
de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais faire 
professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités de 
gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et des 

Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué les 
études. 

Suisse alémanique 
(N=173)
Suisse romande 
(N=(84)
Tessin
(N=15)
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A 37: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon le type 
de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pour la profession que je souhaite, on a 
besoin de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais 
faire professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités 
de gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et 

des Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué 
les études. 

Centre urbain
(N=58)

Agglomération
(N=145)

Commune rurale
(N=69)
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A 38: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon le 
pays et la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pour la profession que je souhaite, on a 
besoin de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais 
faire professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités 
de gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et 

des Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué 
les études. 

Jeunes issus de lʼimmigration
(N=79)

Jeunes d’origine suisse
(N=193)
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A 39: Raisons en faveur de l'inscription dans une école d'enseignement général selon la 
région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Pour la profession que je souhaite, on a 
besoin de la maturité. 

Je voulais avoir une formation générale 
étendue. 

Je n'ai pas trouvé de place d'apprentissage  
qui m'intéresse.  

Je ne savais pas encore ce que je voulais 
faire professionnellement plus tard.  

Je voulais me garder ouvertes toutes les 
possibilités professionnelles.  

Mes parents m'ont conseillé de continuer les 
études. 

Avoir à long terme de meilleures possibilités 
de gains en f réquentant l'école de maturité  

Ne pas devoir travailler à plein temps, pour 
avoir davantage de temps pour les amis et 

des Hobbies  

Mettre en place les conditions préalables pour 
continuer des études plus tard.  

Mes meilleur(e)s ami(e)s ont aussi continué 
les études. 

Jeunes d’origine
suisse 
(N=193)

Europe centrale et
Europe du Nord
(N=25)

Europe du Sud et du
Sud-est
(N=29)
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3) Perspective de la décision et changement éventuel de métier 

Question A2 : Savez-vous quelle profession vous aimeriez exercer? Dans quelle 
mesure savez-vous ce que vous voulez faire ces 10 prochaines années? 

A 40: Assurance quant à l'avenir professionnel selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 41: Assurance quant à l'avenir professionnel selon l'âge en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 42: Assurance quant à l'avenir professionnel selon le genre de formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 43: Assurance quant à l'avenir professionnel selon la région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 44: Assurance quant à l'avenir professionnel selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 45: Assurance quant à l'avenir professionnel selon le pays et la société d'origine en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 46: Assurance quant à l'avenir professionnel selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 47: Assurance quant à l'avenir professionnel selon la formation scolaire en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 48: Assurance quant à l'avenir professionnel selon le niveau de formation des apprentis en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question B5: Voici quelques affirmations sur le thème du choix de la formation et du 
changement de profession. Veuillez chaque fois cocher si vous êtes tout à fait, assez, 
pas tellement ou pas du tout d'accord avec l'affirmation en question. (Uniquement les 
jeunes ayant choisi une formation professionnelle.) 

A 49: Avis relatifs au choix de la formation et changement de métier selon le sexe en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le 
reste de la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école 
secondaire 1 n'est pas tellement importante 

pour le futur professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins 
quelque chose en mains. On peut toujours 
encore faire une maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement 
professionnel n'est pas un problème si l'on a 

réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de portée 

pour des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela 
dépend de bien d'autres choses que des 

performances scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant 
la formation, on est tributaire du soutien des 

parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une 
formation, le changement de profession est 

assez compliqué.

Garçons
(N=133)

Filles
(N=98)



 

38 
 

A 50: Avis relatifs au choix de la formation et changement de métier selon le groupe d'âge en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le 
reste de la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école 
secondaire 1 n'est pas tellement importante 

pour le futur professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins 
quelque chose en mains. On peut toujours 
encore faire une maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement 
professionnel n'est pas un problème si l'on a 

réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de portée 

pour des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela 

dépend de bien d'autres choses que des 
performances scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant 
la formation, on est tributaire du soutien des 

parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une 
formation, le changement de profession est 

assez compliqué.

Moins de 18 ans
(N=64)

18 ans et plus
(N=167)
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A 51: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon la région 
linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le 
reste de la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école 
secondaire 1 n'est pas tellement importante 

pour le futur professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins 
quelque chose en mains. On peut toujours 
encore faire une maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement 
professionnel n'est pas un problème si l'on 

a réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de 

portée pour des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela 

dépend de bien d'autres choses que des 
performances scolaires.

Lors d'un changement professionnel 
pendant la formation, on est tributaire du 

soutien des parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une 
formation, le changement de profession est 

assez compliqué.

Suisse alémanique 
(N=175)
Suisse romande 
(N=44)
Tessin
(N=9)
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A 52: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon le type de 
quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le 
reste de la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école 
secondaire 1 n'est pas tellement importante 

pour le futur professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins 
quelque chose en mains. On peut toujours 
encore faire une maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement 
professionnel n'est pas un problème si l'on a 

réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de portée 

pour des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela 

dépend de bien d'autres choses que des 
performances scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant 
la formation, on est tributaire du soutien des 

parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une 
formation, le changement de profession est 

assez compliqué.

Centre urbain
(N=47)

Agglomération
(N=95)

Commune rurale
(N=91)
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A 53: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon le pays et la 
société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le 
reste de la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école 
secondaire 1 n'est pas tellement importante 

pour le futur professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins 
quelque chose en mains. On peut toujours 
encore faire une maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement 
professionnel n'est pas un problème si l'on a 

réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de portée 

pour des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela 
dépend de bien d'autres choses que des 

performances scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant 
la formation, on est tributaire du soutien des 

parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une 
formation, le changement de profession est 

assez compliqué.

Jeunes issus de 
lʼimmigration
(N=64)

Jeunes d’origine 
suisse
(N=167)
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A 54: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon le type de 
formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le reste de 
la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école secondaire 
1 n'est pas tellement importante pour le futur 

professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins quelque 
chose en mains. On peut toujours encore faire une 

maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement professionnel 
n'est pas un problème si l'on a réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un 
changement professionnel  est hors de portée pour 

des élèves pas tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela dépend 

de bien d'autres choses que des performances 
scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant la 
formation, on est tributaire du soutien des parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une formation, 
le changement de profession est assez compliqué.

Apprentissage sans cours de maturité professionnelle (N=68)
Apprentissage avec cours de maturité professionnelle (N=136)
Ecole professionnelle à plein temps (N=22)
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A 55: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon la 
spécialisation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Le premier choix de formation détermine le reste de 
la vie professionnelle. 

La décision que tu prends après l'école secondaire 1 
n'est pas tellement importante pour le futur 

professionnel. 

Si l'on fait un apprentissage, on a au moins quelque 
chose en mains. On peut toujours encore faire une 

maturité ou des études. 

Pour de bons élèves, un changement professionnel 
n'est pas un problème si l'on a réussi une formation. 

Même si l'on a réussi une formation, un changement 
professionnel  est hors de portée pour des élèves pas 

tellement bons. 

Si l'on a réussi une formation, pour qu'un 
changement professionnel fonctionne, cela dépend 

de bien d'autres choses que des performances 
scolaires.

Lors d'un changement professionnel pendant la 
formation, on est tributaire du soutien des parents.

Lorsqu'on s'est décidé une fois pour une formation, le 
changement de profession est assez compliqué.

Economie/ 
gestion
(N=69)

Bâtiment/ 
artisanat
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A 56: Avis relatifs au choix de la formation et au changement de métier selon le niveau de 
formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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4) Bien choisi? Le choix de la formation en rétrospective  

Question B8 : Aujourd'hui, dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de votre choix de 
la formation?  (Uniquement les jeunes ayant choisi une formation professionnelle.) 

A 57: Satisfaction quant au choix de la formation selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 58: Satisfaction quant au choix de la formation selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 59: Satisfaction quant au choix de la formation selon la région linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 60: Satisfaction quant au choix de la formation selon le type de quartier en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 61: Satisfaction quant au choix de la formation selon le pays et la société d'origine en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 62: Satisfaction quant au choix de la formation selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 63: Satisfaction quant au choix de la formation selon le type en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 64: Satisfaction quant au choix de la formation selon la spécialisation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 65: Satisfaction quant au choix de la formation selon le niveau de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question B9 : Votre attitude envers votre choix a-t-elle changé depuis le début de 
votre apprentissage professionnel?  (Uniquement les jeunes ayant choisi une formation 
professionnelle.) 

A 66: Changements d'avis quant au choix effectué selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 67: Changements d'avis quant au choix effectué selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 68: Changements d'avis quant au choix effectué selon la région linguistique en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 69: Changements d'avis quant au choix effectué selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 70: Changements d'avis quant au choix effectué selon le pays et la société d'origine en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 71: Changements d'avis quant au choix effectué selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 72: Changements d'avis quant au choix effectué selon le type de formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 73: Changements d'avis quant au choix effectué selon la spécialisation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 74: Changements d'avis quant au choix effectué selon le niveau de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

  

55

36

22
46

23
18

0

20

40

60

80

100

Formation est f ini
(N=109)

Formation est en cours
(N=117)

Moins sûr(e) d'avoir fait le 
bon choix 

Plus convaincu(e) 
qu'avant d'avoir fait le bon 
choix 

L'égard de l'élection est 
restée pareille 



 

55 
 

Question B10 : Si aujourd'hui, vous pouviez refaire le choix d'une formation 
professionnelle, choisiriez-vous de nouveau la même formation? (Uniquement les 
jeunes ayant choisi une formation professionnelle.)  

A 75: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon le sexe en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 76: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 77: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon la région linguistique 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 78: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon le type de quartier en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 79: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon le pays et la société 
d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 80: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon la région d'origine en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 81: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon le type de formation 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 83: Détermination lors du choix de la formation professionnelle selon le niveau de 
formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question G2 : Si aujourd'hui, vous pouviez refaire votre choix entre une école de 
maturité et un apprentissage professionnel, feriez-vous à nouveau le même choix?  
(Uniquement les jeunes ayant choisi une école de maturité.)  

A 84: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon le sexe en 
pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 85: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon l'âge en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 86: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon la région 
linguistique en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 87: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon le type de 
quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 88: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon le pays et 
la société d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

A 89: Détermination lors du choix de l'éducation par enseignement général selon la région 
d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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5) Un bon apprentissage? La formation professionnelle jugée par les  jeunes 

Question B6a : Qu'est-ce qui fait qu'un apprentissage professionnel a de la valeur à 
vos yeux? Qu'est-ce qui est important, qu'est-ce qui l'est moins? (Uniquement les 
jeunes ayant choisi une formation professionnelle.) 

A 90: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 91: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le groupe d'âge en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 92: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon la région linguistique en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 93: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le type de quartier en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 94: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le pays et la société 
d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 95: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le type de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 96: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon la spécialisation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 97: Caractéristiques d'un bon apprentissage professionnel selon le niveau de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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Question B6b : Dans quelle mesure les points suivants conviennent-ils (ou 
convenaient-ils) à votre première formation? (uniquement les jeunes ayant choisi une 
formation professionnelle.) 

A 98: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le sexe en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 99: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le groupe d'âge en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 100: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon la région linguistique en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 101: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le type de quartier en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 102: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le pays et la société d'origine 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 103: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le type de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 104: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon la spécialisation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 105: Évaluation du propre apprentissage professionnel selon le niveau de formation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

 

  

94

94

91

62

74

68

93

98

95

68

74

87

0 20 40 60 80 100

J'ai un bon rapport avec mes formateurs, 
respect. mes enseignants.

Les sujets m'intéressent.

Le travail me plaît.

J'ai de bonnes possibilités de gains pendant 
et après ma formation.

J'ai suf f isamment de loisirs.

J'ai de bonnes chances de carrière.

Formation est f ini
(N=109)

Formation est en cours 
(N=117)



 

79 
 

6) Parcours professionnel et de formation après la première formation 

Question Ba11 : Qu'avez-vous l'intention de faire tout de suite après la fin de votre 
formation (et éventuellement après la fin du service militaire)? (Uniquement les jeunes 
qui se trouvaient encore en formation au moment du questionnement.) 

A 106: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon le sexe en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 107: Projets pour la période après l'achèvement de la formation (regroupé) selon l'âge en 
pourcentage  
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Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 108: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon la région linguistique 
en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 109: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon le type de quartier 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 110: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon le pays et la société 
d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 111: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon la région d'origine 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 112: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon le type de formation 
en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 113: Projets pour la période après l'achèvement de la formation selon la spécialisation en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes.  
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Question Bb11 : Qu'avez-vous fait tout de suite après la fin de votre formation (et 
éventuellement après la fin du service militaire)?  (Uniquement les jeunes ayant déjà 
terminé leur formation au moment du questionnement.) 

A 114: Activité après l'achèvement de la formation selon le sexe en pourcentage  

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 

A 115: Activité après l'achèvement de la formation (groupé) selon l'âge en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 116: Activité après l'achèvement de la formation selon la région linguistique en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 117: Activité après l'achèvement de la formation selon le type de quartier en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 118: Activité après l'achèvement de la formation selon le pays et la société d'origine en 
pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 119: Activité après l'achèvement de la formation selon la région d'origine en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 120: Activité après l'achèvement de la formation selon le type de formation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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A 121: Activité après l'achèvement de la formation selon la spécialisation en pourcentage 

 

Source : Juvenir 2012 : Sondage en ligne auprès des jeunes. 
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